

四部委通知要求做好城市出租车油价补贴工作

国家对出租车全额补贴

新华社北京6月22日电(记者 罗沙 韩洁)记者从财政部获悉,财政部、发展改革委、交通运输部、住房城乡建设部近日联合下发《关于全力做好城市出租车油价补贴工

作 切实维护社会稳定的紧急通知》,要求切实消除成品油调价对城市出租车经营者的影响,确保社会稳定。通知要求,在出租车运价暂不调整期间,中央与地方财

政对城市出租车经营者给予全额补贴,并要求将补贴资金以最快进度兑付到出租车经营者手中,财政部表示这项政策正在抓紧落实中。6月20日,国家调整了成品

油价格,当日上午,财政部紧急拨付对渔业、林业、城市公交、农村道路客运、城市出租车和种粮农民的油价补贴198亿元。目前,地方各级财政部门正在抓紧对上述行业落实补贴政策。

《大陆居民赴台湾地区旅游注意事项》发布

赴台游禁止从事有损两岸关系活动

综合新华社、《京华时报》《新京报》报道 海峡两岸旅游交流协会21日发布《大陆居民赴台湾地区旅游注意事项》(大陆居民赴台湾地区旅游领队人员管理办法)和《大陆居民赴台湾地区旅游团名单表》管理办法》。

《大陆居民赴台湾地区旅游注意事项》规定,经营大陆居民赴台旅游业务的旅行社,应当选择备案于海峡两岸旅

游交流协会的台湾地区接待大陆居民赴台旅游旅行社签订合同并向海峡两岸旅游交流协会备案。不得与未备案于海峡两岸旅游交流协会的台湾地区旅行社签订合同,并经营大陆居民赴台旅游业务。

注意事项强调,组团社应当与接待社约定,按照合同安排完成旅游行程。不得安排涉及赌博、色情、毒品等内容和有损两岸关系的旅游

温州铁路工地坍塌追踪 甬台温、温福铁路温州段停工安检

据新华社温州6月22日电(记者 沈锡权 张和平)温州市委、市政府要求从22日上午起对甬台温铁路温州段、温福铁路浙江段全线停工进行安全生产检查,特别是对有移动模架、使用大型机械、有跨路、跨航道、跨人口密集地带铁路区段进行重点检查,要求举一反三、查清隐患、进行整改、确保安全之后再复工。21日上午9时许,由中铁大桥局五公司甬台温工程项目部负责施工、位于鹿城区双屿镇牛岭村的甬台温铁路鹿城段发生一起移动模架坍塌事故,压垮附近的3间民房。事故已造成7人死亡,19人受伤。

广州部分液化气加气站顶风涨价

据新华社广州6月22日电(记者 陈冀)随着成品油价格上涨,广州市部分车用液化气加气站顶风涨价。广东省物价部门已联合广州市物价部门进行检查,将对违规涨价行为进行严查。

20日零时,国家上调了成品油价格,但严禁相关行业跟风涨价。随着油价上调,广州部分加气站随之将车用液化气价格提升,从原先每升3.64元调到4.73元,每升足足涨了1元多。

20日下午,广州市物价部门紧急发文,要求停止气价上涨;21日上午,广州市公安部门也紧急发出澄清短信,称各加气公司从早晨开始,已将气价降回到每升3.64元。

广东省物价局21日已联合广州市物价局对联合、振戎、洁能三大供气企业进行了一次油气价格检查。广东省物价局有关负责人表示,燃气商家的涨价行为是违规的,将发现一个查处一个,决不姑息。

22日,记者在广州市员村一横路口的加气站看到,气价已回调至每升3.64元。

但一些加气站却仍顽固地将气价忽涨忽降,似乎在跟执法检查部门玩着“猫捉老鼠”的游戏。

宋代盘子 拍出1800万

6月22日,展示的宋代汝窑天青釉盘原件。当日,中拍国际2008大型艺术品拍卖会瓷器专场在北京亚洲大酒店举行,宋代汝窑天青釉盘以高达18,000,000元人民币成交。新华社记者 张燕辉 摄



专家新论:纺织技术革命提升妇女家庭地位

黄道婆造就“上海男人”

因为黄道婆,所以有了“上海男人”。上海民俗学家提出新论,是黄道婆发明的手工棉纺织技艺催生了“上海男人”,肯做家务、有点“怕”老婆。

日前,在由上海市科协、徐汇区科协等主办的非物质文化遗产保护座谈会上,上海社科院研究员、中国民俗学会理事蔡丰明发表观点,黄道婆手工棉纺织技艺和“上海男人”的产生有着密切的关系。

此前学界一般看法是,“上海男人”产生于上海开埠后,是西方男女平等、男女同工观念输入后的结果。当时,很多上海妇女到工厂做工,妇女的家庭地位迅速上升,加之女士优先等西方观念的普及,由此出现了“上海男人”的群体特性。但蔡丰明对此并不认同,他指出,其实早在明清时期,“上海男人”就已在松江府产生。

据蔡丰明介绍,由于黄道婆发明的三锭纺车令纺织效率大幅提高,纺织收入遂成为很多家庭最重要的经济来源。这样便使得两性社会地位发生变化,从事纺织劳动的女性家庭地位提高,不少妇女成为家里的顶梁柱,掌握了财权。明清时,一些民间竹枝词就很好地表现了上海一带妇女的重要性:“布机声轧出茅檐,织妇双换十指尖。蓬首晨兴遥入市,妇家手挈米和盐。”拿回来和盐的是妇女,这使她们在家中有了发言权。

因为妇女从事了更多的经济活动,男性就帮忙做起家务活来,“男主外女主内”的传统分工随之淡化。据清嘉庆年间上海地方志记载,“男女耕织,内外有事。田家妇女亦助农作,镇市男子亦晓女工。”男子晓女工,这和现今愿意做家务的“上海男人”已如出一辙。

蔡丰明表示,女性社会地位的提高,还使上海地区在明清时有了“大娘子”、“倒插门”等现象。男性娶比自己年龄大的妻子或到女方家里做“招女婿”,当时在北方还不太被接受,但因为上海地区妇女地位高,一些女方家庭经济实力强,“大娘子”、“倒插门”就得到认同。甚至在择偶上,一些女子还能不听父母之命、媒妁之言,自己选择中意的男子。

因此可以说,乌泥泾手工棉纺织技艺这项非物质文化遗产,改变了上海地区的社会结构,并且这种影响一直延续到现在。”蔡丰明说。据悉,乌泥泾手工棉纺织技艺已被列入我国第一批国家级非物质文化遗产。乌泥泾就是现在的徐汇区华泾镇,宋末元初时,黄道婆从海南岛来到这里,向当地居民传授她发明的手工棉纺织技艺。记者同时获悉,徐汇区即将开建黄道婆生态园区,以保护和传承手工棉纺织技艺。

据《新闻晚报》

“天水跨省替考案”追踪

农业局长儿子与一位被替考考生同名

越来越多的迹象表明,“天水跨省替考案”或将牵出更多的公职人员。

21日,甘肃方面宣布“天水替考案”告破,共有23名考生参与替考,其中2名组织者魏成甲、张玉茹已被刑事拘留,警方正在追捕在逃的山东阳谷县农业局副局长霍继刚。记者调查发现,“替考案”中,越来越多的疑团也指向了阳谷县农业局局长燕兆启。

副局长消失12天不报

阳谷县农业局朱来军副局长向记者证实,自今年高考时起,霍继刚就一直没到单位上班。而媒体最早披露此次跨省替考案是在16日。阳谷县于17日组成联合调查组对涉案人员进行调查,此时才发现已联系不到霍继刚,他已连续12天没有上班。

而此异常现象似乎并没有引起该局局长燕兆启的“重视”。目前,并没有证据表明燕兆启将这一信息向上级汇报。

21日下午,记者来到霍继刚家所住的金谷家园,多次按其家中门铃及打电话,均无人接听。

被替考者与局长儿子同名 本次替考事件中,第一

救济粮短斤少两 西乡县粮食局长被“双规”

据新华社陕西西乡6月21日电(记者 王世煊 杨一苗)陕西汉中市西乡县近日严肃处理一起粮食加工企业为受灾群众提供的应急救济粮短斤少两案件。目前这家加工企业的负责人已被刑事拘留,西乡县粮食局长王安武也被纪委“双规”,同时县委常委作出对其停职检查决定。

据了解,四川大地震发生后,西乡县有6000余户房屋发生倒塌或成为危房,2万余人受灾。5月15日,该县财政紧急垫资175万余元,采购33.63万公斤粮食及其他救灾物资,按民政部有关规定每人每天0.5公斤大米、周期一个月向受灾群众发放。5月23日,群众反映救济粮斤数不够,县粮食局、民政局当即进行了初查,并于24日对马家湾乡短斤少两的150公斤粮食进行了弥补。5月26日,县纪委又接到群众举报,马家湾乡、白勉峡乡同样存在类似

问题,5月28日,汉中市及西乡县纪委再次进行调查。

个暴露身份的被替考考生叫“燕涛”。令人惊奇的是,阳谷县农业局局长燕兆启的儿子也叫“燕涛”;“两人”均生于1990年。而根据登记在天水市的考生“燕涛”的住址,查无此人。

为求证真伪,记者20日赶到阳谷县农业局多次,但燕兆启的办公室均“铁将军”把门。当天,聊城市农业局主要负责人前往阳谷县视察,但燕局长因“家里有事”没能陪同。

20日下午到21日,记者多次拨打燕兆启的手机,但一直“无法接通”。随后,记者又拨打他家里的电话,但燕兆启没听完记者的自我介绍,就匆忙挂断电话。此后,该电话一直无人接听。阳谷县委宣传部官员表示,他们也无法联系上燕兆启。

21日,记者来到燕兆启老家——阳谷县高庙乡秦楼村。该村多名村民证实说,燕兆启的儿子的确名为“燕涛”,且正在读高中。

燕兆启86岁的老父亲5月31日不慎摔倒导致右大腿骨折,但燕兆启近日并没有回家看望父亲。对“燕涛”的情况,燕的家人纷纷躲避,不愿回应。 据《东方早报》

经市、县纪委查明,西乡县的23个乡镇中,共有马家湾、司上等10个乡镇发放的第一批救灾粮存在短斤少两问题,共短斤少两13803.5公斤,价值45551.55元。这批救灾粮是西乡县在地震发生后为了解决受灾群众燃眉之急,从县财政中挤出资金,为灾区群众购买的。由西乡县粮食局采购调运,在粮食局指定的两家企业中,私营企业西乡县板桥粮油加工厂业主刘少明指使其工作人员,在给受灾群众发放的标识为10公斤/袋的救灾粮中,实际装量只有8.5—9.5公斤。

据西乡县县长刘颢21日向记者介绍,目前板桥粮油加工厂业主刘少明已被公安机关刑事拘留,县粮食局局长王安武被停职检查,并责成粮食局对该局宏观调控股股长张弥友停职检查,纪检部门同时对这两人实行“双规”。对于群众举报的王安武挪用粮食资金的问题,市、县纪委正在调查中。

取保候审期间 云南一校长仍然回校任职

6月1日,云南镇雄县检察院反贪局有关工作人员赶到以勒镇政府后,以电话的形式通知该镇中心学校校长王某到政府办事为由,将王某进行“双规”。

6月3日,县检察院反贪局有关办案人员再次赶到以勒中心学校,欲找该校承包食堂的四川老板进行调查,但该老板已经离开学校。无奈,检察院反贪局办案人员只好“打道回府” 将学校原副校长袁某带到检察院配合调查,并找其他与王某有关的人员和老板回话。

其间,王某承认自己受贿2.6万元,但该校原副校长袁某向有关部门、县检察院反贪局举报王某受贿150余

万元。随后,王某被县检察院以受贿罪批捕。

6月17日,以勒中心学校校长王某在有关人员的担保下,得以取保候审被放出来。6月19日,王某回到学校继续履行校长职务,却遭到学校部分老师质疑,认为王某是一个“名副其实”的犯罪嫌疑,怎么还能回学校继续担任校长一职。

镇雄县反贪局一负责人表示,“由于王某认罪态度好,在有关人员的担保下,他以取保候审的方式被放出来,但不等于他就可以逃避法律的制裁。”而当事人王某也坦陈自己做错了事,但希望政府给他一次改正错误的机会。

《云南信息报》供稿